

Киро́вец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 11 (1438) ◆ Среда, 7 марта 1984 г. ◆ Основана в 1931 году ◆ Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Мировая прогрессивная общественность ежегодно отмечает 8 марта как день интернациональной солидарности женщин в их борьбе за экономическое, социальное и политическое равноправие, за мир, благополучие и счастье всех детей страны.

В нашей стране с 1965 года это красный день календаря, всенародный праздник. Это знак глубокого уважения к женщине, ее равноправного положения в социалистическом обществе.

В нынешнем году этот день отмечается в обстановке созидающей творческой работы советского народа по выполнению программы экономического и социального развития, намеченной на ХХVI съезде КПСС и последующими Пленумами ЦК КПСС.

Как и весь советский народ, женщины одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Советского государства, так как она отвечает их интересам и способствует обеспечению мира, дружбы, равенства, братства и счастья всех людей земли.

Генеральная Ассамблея ООН объявила период с 1975 по 1985 год десятилетием женщины под лозунгами: равенство, развитие, мир.

Почему же женщина в нашем обществе занимает осоное положение?

Советский поэт Михаил Луконин писал:

Власть ее не изучена.

Значительно преумножена,
Пока что, во всяком случае,
Всесильна над мами

женщина.

Можно послоротить по поводу столь категоричного поэтического образа, но «всесильность» женщины связана прежде всего с материнством. «Все мы родом из детства», — сказал Антуан де Сент Экзюпери. Каждый человек дорожит своей матерью.

Художника Шишкина как-то попросили ответить на ряд вопросов анкеты:

— Страна, в которой хотели бы жить?

— Россия!
— Ваш девиз?

— Да здравствует Россия!
— Любимое имя?

— Имя матери!
Сделать на свете

Многое сможем —

В глубинах морских

И в космических тоже;

К тундре придем

И к пустыням горячим,
Даже погоду
Переинчим!
Дел и дорог
Будет в жизни немало...
Спросим себя:
Ну, а где их начало?
Вот он ответ наш.
Правильный самый:
Все, чем живем,
Начинается с мамы!
Так выразил свою любовь
к матери поэт Анатолий Ко-
стечки.

Мать учит ребенка жить и любить свою Родину! А что такое любовь к Родине? Это основа основ человеческой жизни.

Готова шить, варить,
стирать.
И так и рвется за другого
Взвалить работу на себя.
Не попрекнет за это словом,
Всех охраняя и любя.

Она наград и не просила,
И не могла другую стать.
Как часто мне моя Россия
Мою напоминает мать!

Великое предназначение — быть женщиной и жить любя, светить и озаряться светом! Женщины в СССР получили равные с мужчиной права на труд, образование, оплату труда. «Общественный прогресс,

далеко не полный перечень их забот и дел.

В нашем коллективе трудится много прекрасных женщин преподавателей, хороших воспитателей. Это Роза Георгиевна Минаева, Анна Александровна Павлова, Ефросинья Дмитриевна Захарова, Вера Ильинична Марушкина, Раиса Дмитриевна Муравская, Нина Юрьевна Горюхова, Дина Николаевна Новикова, Клара Павловна Ивановская, Ирина Григорьевна Павлова, Светлана Петровна Савосюк, Ольга Владимировна Сиротина и многие другие.

Хочется особо поздравить



Очень интересно пишет по этому поводу аварская поэтесса Фазу Алиева:

«Сравни человека с ковром. Основа его из прочных белых ниток, а остальные нити раскрашены в разные цвета, чтобы соткать из них узоры. Вот эта прочная основа и есть любовь к Родине, а цветные нити — это любовь к родителям, к друзьям, к труду. Выпадет одно из них — хоть и беднее станет ковер, а по-прежнему крепок. Пока основа прочна — прочен и весь ковер. Вот так и человек: пока в нем крепка любовь к Родине, он остается настоящим человеком, только любящий Родину может быть сильным, честным, бесстрашным».

У нас в семье за все
в ответе,
За все сама берется мать.
Поднявшись рано,

на рассвете,

— писал Карл Маркс, — может быть точно измерен по общественному положению прекрасного пола».

92 процента женщин трудоспособного возраста работают или учатся, в их надежных добрых руках находятся такие отрасли, как народное образование, здравоохранение, торговля и культура, где женщины составляют 86—93 процента всех работников. И это закономерно, потому что именно здесь так необходимы внимательность, чуткость, нежность.

Воспитывать человека грамотного, достойного нести высокое звание гражданина первой Страны Советов, борясь за его здоровье и жизнь, высоко нести знамя советской науки и культуры, прививать любовь к пониманию и созданию прекрасного, быть зачинателями общественных дел — вот

Антонину Яковлевну Гулеву с утверждением в учёной степени доктора наук.

Каждая из наших женщин отдаёт много сил, времени и души работе со студентами, и они платят им любовью. Как поется в хорошей песне:

Да разве сердце позабудет
Того, кто хочет нам добра,
Того, кто нас выводит

в люди,

Кто нас выводит в мастера...
С большой любовью говорят студенты-заочники о работе старших методистов Августы Павловны Ставских и Екатерины Александровны Югановой.

СССР занимает первое место в мире по численности женщин в составе студентов вузов: СССР — 52,4 процента, США — 50 процентов, Франция — 47,6 процента, Япония — 22,4 процента...

И в нашем вузе девушки преобладают на ряде факультетов

и имеют высокие показатели в успеваемости. Так, отлично учатся, выполняют большую общественную работу студентки Ленинские стипендиаты: Татьяна Фролова с экономикой, Жанна Брикс с техникой, Наталья Каракиццева с гидрофаком, она депутат Первомайского райсовета, отличницы учёбы Елена Максимова с агрономикой, Наталья Кокош с зоофаком, Айман Нащенко с земфаком, стипендию им. Вильямса получает Ольга Алмаева с агрофака и другие.

Прекрасно трудятся дядяки училища № 1 Валентина Павловна Глушкова и Раиса Васильевна Хлебак. Они надаивают более 500 кг молока на фуражную корову.

В праздничный для нас день, принимая поздравления и добрые пожелания, мы, советские женщины, помним о том, что своей счастливой долей, своей уверенностью в будущем, своим светлым материнством мы обязаны нашей великой партии.

Характеризуя общие черты славных советских женщин, можно назвать стойкость, патриотизм и мужество, самопожертвование, глубокую ответственность перед обществом и детьми, великолепное трудолюбие и мудрость, причастность ко всем делам Коммунистической партии и Советского государства.

В годы войны в здании главного корпуса института работал завод, на котором трудилось много наших женщин. Это Екатерина Григорьевна Дацковская, Таисия Андреевна Гальцева, Любовь Гавриловна Чернова и другие. В 4—5 раз они перевыполняли нормы выработки и помогали фронту.

Ветеран труда нашего института Нина Николаевна Сахарова, заслуженный работник культуры РСФСР, в тяжелую зиму блокадного 1941—1942 года была в Ленинграде.

Стойко переносила все тяготы военного времени, работала сандружинницей.

Все мы живем в тревожное и сложное время, когда решается судьба нашей планеты. Женщины СССР в первых рядах борцов за мир. Отстоять мир, остановить гонку вооружений, погасить очаг напряженности, обеспечить священное право на жизнь должны люди на Земле.

Дорогие мужчины! Мир преисполнен доброты, Любви, надежды и азарта! Дарите женщинам цветы Не только на 8 Марта!

прекрасный собеседник, с которым можно поговорить на любую тему.

Кроме того, Наталья Валентиновна — чуткая, заботливая мать. Воспитывает дочь, которую многому научила, и та, в свою очередь, радует маму отличными отметками, примерной активностью в общественной жизни класса.

Много еще теплых слов хочется сказать в адрес Натальи Валентиновны. В весенний международный праздник 8 Марта коллектив кафедры желает ей крепкого здоровья, того же оптимизма и творческого труда, счастья!

Коллектив кафедры,

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ! ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ВЕСЕННИМ ПРАЗДНИКОМ! ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ ВО ВСЕХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ЗДОРОВЬЯ, УДАЧ, СЧАСТЬЯ!

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ. РЕКТОРАТ. КОМИТЕТ ВЛКСМ. МЕСТКОМ.



Когда труд в радость

Седьмой год работает Наталья Валентиновна Мальцева старшим лаборантом на кафедре экономической кибернетики. Она быстро освоила свои обязанности, и сейчас ее с полной уверенностью можно назвать знатоком своего дела.

Наталья Валентиновна — одна из самых энергичных членов нашего коллектива, потому что в своей, казалось бы обдненной работе, находят радость, вдохновение. За чтобы ни взялась она: подготовить плакат, оформить, отпечатать методические указания, сделать слайды для космоса — все делает с любовью, тщательно.

За свой труд Наталья Валентиновна неоднократно награждалась грамотами института, благодарностями, а за добросовестное отношение к любимому делу, скромность, безотказность, чуткость и сердечность она снискала себе искреннее уважение сотрудников и студентов.

Много сил и времени отдаёт она и общественной работе, четвертый год возглавляет работу профгруппы. И к этой нелегкой обязанности относится с душой, увлеченно. В каждом проведенном мероприятии проявляет много выдумки и фантазии. Доброта и приветливость,

способность расшевелить и увлечь располагают к ней людей, вызывают в них дух творчества.

Наталья Валентиновна — прекрасный друг, верный товарищ, готовый в трудную минуту помочь добрым словом, советом, переживающий с тобой горе и несчастье, живущий твоими интересами и заботами.

Жаждя жизни, нового в ней необычайна, она человек многосторонних интересов: очень любит и прекрасно знает художественную литературу, сама пишет стихи, увлекается рукоделием, играет в шахматы,

Слава женщине—борцу за мир и счастье на земле!



Это — не женское дело. Ка-
кая привычная формулировка.
И все-таки прекрасная полу-
вина нашего общества, напе-
рек всем мнениям, упорно
занимается неженским делом.
И, причем, большинство — до-
вольно успешно. Все это с
подним правом можно отнести
к Верне Марчук, члену опера-
тивного комсомольского отря-
да института.

Да, это так, член отряда С марта 1981 по октябрь 1982 года Вера работала на-
чальником штаба, с октября 1982 года и по сей день ра-
ботает командиром группы БДБ (борьбы с детской безнад-
зорностью). Естественно, ее
работа не остается незамечен-
ной: заслуженные награды
Верны Марчук — знак ЦК
ВЛКСМ, грамоты обкома, гор-
кома, райкома ВЛКСМ и гра-
моты УВД и РОВД.

Но самая лучшая награда —
это уважение и любовь одно-
курсников, коллег по работе.
Ведь члены оперативного отряда — это
коллеги по работе. По работе тру-
дной, не всегда приятной,
к сожалению, пока необходи-
мой обществу.

Успехов тебе, Вера, удач,
верных друзей, хорошего на-
строения и всего самого на-
илучшего.



Пятнадцать лет минуло с
того осеннего утра, когда Татьяна Ивановна Урванцева впервые переступила порог ка-
федры как равноправный ее
сотрудник, имея уже немалый
опыт работы.

Комсомольский вожак в
студенческие годы, а Т. И. Ур-
ванцева выпускница гидроме-
диоративного факультета на-
шего института, она активно включилась в многогранную
работу преподавателя и наста-
вника студенческой молодежи, пытливо и заинтересованно по-
знавая тонкости этого много-
трудного дела. Опыт и мастер-
ство приходят не сразу, и
только к тем, кто беспредель-
но отдает себя любимому де-
лу. Бессспорно, к их числу
принадлежит и ст. преподаватель
кафедры гидрооружия Т. И. Урванцева — ст.
куратор третьего курса и 34
группы, секретарь совета гид-
рофака, многократный призер
спортивных соревнований в
институте и районе.

Мы, работники кафедры, знаем Т. И. Урванцеву также и как заботливую мать, вос-
питавшую двух сыновей, челове-
ка доброго и отзывчивого.

Поздравляем Татьяну Иванов-
ну с Международным жен-
ским днем, от всей души же-
лаем ей здоровья и счастья.
Коллектив кафедры гидро-
технических сооружений.

ЕЕ УСПЕХ — В ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

Екатерина Александровна Юганова более 20 лет работает методистом заочного обучения на экономическом и гидромелиоративном факультетах. Работа методиста весьма разнообразна и требует постоянного и напряженного внимания к оформлению огромного количества документов.

Екатерина Александровна к своим обязанностям относится с большой ответственностью. На протяжении всей своей деятельности она не имеет ни одного замечания, на любой вопрос студента всегда старает-

ся дать подробный и своевременный ответ.

В межсессионный период Екатерина Александровна осуществляет постоянную связь со всеми студентами. Почти каждый студент своевременно предупреждается о предстоящей сессии и о том, что необходимо ускорить выполнение и представить в деканат те или иные контрольные или курсовые работы.

Екатерина Александровна в своей повседневной работе выходит требовательна к себе и студентам. Однако, несмотря на это, студенты-заочники от-

носятся к ней с большим уважением. Многие студенты, окончившие институт, поддерживают постоянную связь, часто пишут письма или приходят в институт. Последние годы Екатерина Александровна — староста экономического семинара в сети политического просвещения и к этой работе относится исключительно добросовестно.

Коллектив экономического факультета от всей души поздравляет ее с Международным женским днем 8 марта, желает ей крепкого здоровья и успехов в работе.

ПОСТОЯННО В ЗАБОТАХ

Постоянно в заботах, постоянно в делах — ни минуты покоя. Ее невозможно увидеть два раза в одном месте, как невозможно войти два раза в одну и ту же реку. Говорят, что в сутках 24 часа. Но это только говорят. Ее день не вмещается в 34-часовые граници. Ее дневной маршрут: институт — школа — комитет ВЛКСМ — район ВЛКСМ — общежитие — ... с незначительными вариациями.

И так каждый день без выходных и праздников.

Так пусть же хоть в этот женский праздник присядет на минутку, отдохнет командир педагогического отряда института Надежда Корж.

УСПЕХОВ ВАМ И СЧАСТЬЯ!

Все женщины мира весной особенно прекрасны. И всех от души хочется поздравить с женским праздником. Но самые наилучшие пожелания — в адрес наиболее достойных.

В учхозе № 1 одна из лучших — доярка Валентина Павловна Глушкова, которая работает в животноводстве уже 17 лет. И все годы у Валентины Павловны — высокие показатели по надою молока от своей группы коров — 4800—5000 кг. Золотые руки доярки и доброе сердце — вот где источник ее успехов.

Коровы, которых обслуживает Валентина Павловна, всегда чисты, ухожены, накормлены, а потому и щедро оплачиваются. Например, корова по кличке

Жалоба за восьмую лактацию дала 7216 кг молока при жирности 3,9 процента, а корова Улитка за третью лактацию — 7528 кг с жирностью 4 процента.

Валентина Павловна не только не теряет набранного темпа, но и выходит на новые, более высокие рубежи.

В текущем году В. П. Глушкова возглавляет звено доярок, которое работает на один наряд и взяло социалистическое обязательство надоить за год по 4850 кг молока от каждой из ста коров.

Успехов вам, Валентина Павловна, и исполнения всех ваших желаний!

Т. ЧУЕВА,
бригадир животноводства.

Дистанция в 20 лет

Немногим больше двадцати лет назад на кафедру начертательной геометрии и графики пришла новый преподаватель, страстный любитель спорта Раиса Дмитриевна Муравская и, оценив непривычную дистанцию, приняла старт.

Шли годы, накапливаясь опыт преподавательской и общественной работы, вырос не-
умный поиск нового. И сегодня Раиса Дмитриевна — старший преподаватель, требовательная к студентам, профорг, куратор группы, хозяйка в семье, спортсменка. Много у нее «фронтов», но на каждом — она подтянута, требовательна. И сумма этих качеств неоднократно подсказывала

профсоюзным собраниям механика избирать Р. Д. Муравскую членом профбюро факультета.

Спорт и труд рядом идут. Поэтому как в труде, так и в легкоатлетических или лыжных соревнованиях института и района Раиса Дмитриевна всегда одна из первых.

Коллектив кафедры начертательной геометрии и графики тепло и сердечно поздравляет Раису Дмитриевну с днем 8 марта и желает быстрой лыжни на продолжающихся трудах общественной и спортивной дистанции!

Коллектив кафедры начертательной геометрии и графики.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ



Два года назад мне была оказана высокая честь — я была избрана депутатом Совета народных депутатов Первомайского района нашего города.

Для более успешной работы местные Советы по микрорайонам образуют территориальные депутатские группы. В Первомайском районе города Омска создано 16 депутатских групп, в их состав входят депутаты областного, городского и районного Советов. Я вошла в состав депутатской группы № 4, которая работает на территории улиц Красный Путь, Волочаевской, Кемеров-



Доверие

Наталье Каракинцевой не приходится утруждать себя вопросом: чем занять будни? Рабочий день студентки расписан с хронометрической точностью: занятия, работа над дипломным проектом, участие в конференциях. Много времени занимают у нее обязанности депутата Первомайского районного Совета народных депутатов. И при всей этой загруженности она удается занимать позицию лидера в успеваемости — она отличница учебы, Ленинский стипендант.

ской и набережной Тухачевского. Она объединяет 27 народных избранников. Возглавляет группу депутатов Первомайского районного Совета заместитель начальника отдела технического контроля Сибзавода имени Борцов революции Яков Лукьянович Щербинин. Я. Л. Щербинин стал моим наставником в депутатской работе, его богатый опыт работы, отзывчивость всегда помогали и помогают в решении возникающих вопросов.

Деятельность группы охватывает различные вопросы по претворению в жизнь планов социального и экономического развития. На заседаниях группы рассматривались благоустройство, озеленение и санитарное состояние района, состояние общественного поряд-

ка. Стало правилом заслушивать на заседаниях работников жилищно-коммунального хозяйства о подготовке к отопительному сезону жилых массивов. Не остались без внимания и торговля, общественное питание и бытовое обслуживание. Депутаты заслушали отчеты бригадира поворов столовой № 77, заместителя директора магазина № 543, овощного магазина № 27 и других. Состоялся принципиальный разговор о работе этих организаций, были отмечены как положительные, так и отрицательные стороны работы. Думается, что этот разговор не пройдет бесследно. В этом году вопрос о состоянии торговли стоит на проверке исполнения принятых решений.



Более двадцати лет трудится в институте Августа Павловна Ставских. Вначале старшим методистом факультета повышения квалификации, а затем — заочного отделения зоотехнического факультета.

Много сил и энергии отдает Августа Павловна благородно-делу — подготовке специалистов для сельского хозяйства. Не одно поколение зоотехников и зоотехников с глубокой благодарностью вспоминают ее как первую помощницу в освоении знаний. Своей работоспособностью, знанием дела, отзывчивостью она завоевала искреннее уважение студентов и работников факультета. Всегда внимательна, отзывчива, она дает разъяснение по выполнению контрольных работ, добрый совет, бывает, и постыдит как старший товарищ.

Сердечно поздравляем Августу Павловну с Международным женским днем 8 марта. И желаем дальнейших успехов в деле подготовки специалистов сельского хозяйства, крепкого здоровья, бодрого настроения и личного счастья.

В. БАРАНОВ,
от имени студентов-заочников
зоотехнического факультета.

У нас не нефть, не Самотлор,
У нас — особый разговор...
И год,
и два,
и без конца
Ковать горячие сердца,
Тянуть
от сердца к сердцу нить,
Себя в порыве не щадить,
Чтобы пробившийся росток
Воспрянуть веткой жизни мог.

Группа рассматривала вопрос работы школы № 77, детских учреждений, проведение летнего оздоровительного отдыха подростков.

Для более полной связи с избирателями депутатами группируются приемы. На прием приходят люди с просьбой помочь им в решении тех или иных вопросов. Так, в депутатскую группу № 4 обратилась М. Ф. Гришанкова с просьбой посодействовать в приобретении постельного белья для мужа-инвалида. С помощью исполнкома вопрос был решен положительно.

На прием в депутатскую группу пришла многодетная мать В. В. Рябченко с просьбой помочь, ей в устройстве детей в детский сад Сибзавода. Избирательницей получены путевки в детский комбинат № 242.

Однако у депутатов еще много нерешенных задач. И вся наша депутатская группа старается участвовать в их решении, полнее выполнять наказы избирателей.

Н. КАРАЧИНЦЕВА,
студентка 5 курса гидрофака,
депутат Первомайского
Совета народных депутатов.

КОМСОМОЛИИ РАЙОНА—10 ЛЕТ!

ЧТОБЫ РАЙОН СТАЛ ОБРАЗЦОВЫМ



Можно смело говорить, что жизненная позиция членов комсомольских оперативных отрядов отвечает требованиям сегодняшнего дня. Что заставляет их находить в своей жизни свободное время для работы в отряде? Прежде всего личная ответственность за все происходящее вокруг, нетерпимость к несправедливости, готовность каждого в борьбе с такими антиобщественными проявлениями, как пьянство, хулиганство, потребительское отношение к жизни.

С первых дней жизни оперативного комсомольского отряда Первомайского района к нам приходили люди, готовые к нелегкой работе. Сейчас отряд на протяжении пяти лет— лучший в городе и области. В этом заслуга всех членов отряда, и стало это возможным потому, что с самого начала в деятельности ОКОД были заложены добрые традиции, которые и по сей день постоянно совершенствуются и умносятся.

Расскажу немного об истории отряда. В декабре 1973 года по решению РК ВЛКСМ на базе трех организаций, в том числе объединения «Омскмебель» и строительного техникума, было решено создать линейный оперативный отряд. Стадия формирования закончилась в феврале 1974 года. К этому времени был образован в городе Первомайский район. 24 марта 1974 года состав линейного отряда былтвержден на бюро Первомайского РК ВЛКСМ. Для отряда это было трудное время. Нехватка опыта. Ничего у нас не было, кроме огромного желания работать. Особенно следует отметить работу в этот период секретарей комсомольских организаций Ю. Родыгина, В. Муромцева, В. Дроздова, первого начальника штаба Р. Чернова, командиров групп В. Ануфриева, Н. Корочкина, членов отряда Е. Гавриленко, Я. Шперлинга, В. Сержанова, А. Ярцева и многих других. Именно эти люди были организаторами отряда. Позднее к нам пришли студенты ветеринарного института, в 1975 году были созданы отряды при комитетах комсомола ОмСХИ и СибАДИ. В 1977 году был создан отряд при комитете ВЛКСМ политехнического института.

На сегодняшний день в районе работают 4 линейных отряда, насчитывающих в своих рядах 258 человек. Отряд работает по пяти направлениям. Районный штаб, РК ВЛКСМ постоянно на протяжении всей истории совершенствуют формы и методы деятельности отряда. Только за прошедшие два года после пятой районной комсомольской отчетно-выборной конференции прочно вошла в жизнь такая форма ра-

боты, как создание в летний период в городской зоне студенческих строительных отрядов из числа членов ОКОД. В 1981 году было создано два отряда: «Фемида» и «Звездный», в 1982—1983 гг. работали уже три отряда, созданных из числа бойцов ОКОД ОМПИ, СибАДИ и ОмСХИ. За два прошедших отчетных года мы смогли добиться стабильности, возросла результативность нашей деятельности. Например, в 1981 году выход ОКОД был в среднем 43 человека, в 1982 году — 45, за 1983 год выход составил 49 человек. За четыре года работы не было ни одного срыва дежурства.

Работа отряда очень многообразна, но основное направление у нас — профилактика детской беспорядочности. Именно на это нас нацеливают райком комсомола и РОВД. Об этом шел деловой и заинтересованный разговор на первом областном слете членов ОКОД, проходившем в ноябре прошлого года. На слете были поставлены две основные задачи перед отрядом — усилить профилактическую работу с подростками, склонными к правонарушениям, и индивидуальную воспитательную работу с трудными подростками. Вторая задача — это организация и руководство отряда ЮД, ЮДМ, ЮИД. Основная работа по этому направлению проводится у нас в рамках операции «Забота». В декабре прошлого года в отряде прошло отчетное собрание по итогам работы в летний период. Нужно отметить, что летом у нас состоялось 1657 встреч и бесед с трудными подростками, более 250 раз мы беседовали с родителями неблагополучных детей, 112 подростков мы трудоустроили в период летних каникул.

Работая на вещевом рынке, группа БХСС, которую возглавляет Кузьмин Виктор, электромонтажник Сибзавода им. Борцов революции, совместно с группой ДБ задержала 320 нарушителей — за спекуляцию и продажу вещей по завышенным ценам. На девятнадцать из них заведено уголовное дело.

Мы много внимания уделяем внутривидовой работе. Проводим вечера отдыха, организуем выезды за город, традиционными стали дискотеки в линейных отрядах. Много внимания уделяется физической подготовке членов ОКОД.

Наши отряды приложили все силы, чтобы Первомайский район стал образцовым, чтобы здесь никогда не было нарушений общественного порядка.

В. ШПЕРЛИНГ,
командир районного оперативного комсомольского отряда.

На снимке: торжественный прием в члены отряда.

Десять лет прошло с того дня, как образовался Первомайский районный комитет, объединивший комсомольские организации предприятий, учебных заведений, организаций, расположенных на территории вновь организованного Первомайского района.

Отмечая свой, пока еще небольшой, юбилей, комсомольцы рапортуют о своих делах,

а их немало. Это и отличная работа, учеба, спортивные достижения и многое другое.

Сегодня небольшой рассказывает только четырех организаций, но и они говорят о многом.

Желанные гости на селе

Омский сельскохозяйственный институт готовит специалистов, которые после окончания вуза едут работать на село. Поэтому комитет ВЛКСМ, комсомольская организация института ведут большую работу по оказанию помощи селу.

Большую работу в движении «Культуре села — комсомольскую заботу» осуществляют студенческие отряды. В 1983 году агитбригадами студенческих отрядов в Большереченском, Лобинском, Саргатском и других районах области дано 233 концерта, прочитано 46 лекций и проведено бесед — 616, народным театром института дано 4 спектакля. Работая в селе, бойцы отрядов включили в свой состав местных ветеранов войны и труда, а заработанные средства передавали в Фонд мира или детские дома.

Под постоянной заботой находилось животноводство. Бойцами института заготовлено около 700 т кормов, оформлено 33 красных уголка на фермах, произведен текущий ремонт 14

животноводческих помещений. Большую работу проводят и сельскохозяйственные отряды ОмСХИ во время уборочной кампании. За осень 1983 года прочитано 86 лекций, проведено 15 тематических вечеров, дано 9 концертов, оказана большая помощь ветеранам войны и труда.

Традиционными стали агитпоходы. Студенты нашего вуза проводят беседы, показательные выступления по тяжелой атлетике, борьбе, боксу, гирям. Состоились семинары физкультурного актива, оказывалась материально-техническая помощь: предоставлялся спортивный инвентарь, ремонтировались спортивные сооружения. Во время проведения самого агитпохода дано 6 концертов, на которых присутствовало около 1,5 тыс. человек, проведено много спортивных соревнований с местной молодежью по волейболу, баскетболу, лыжам.

Все студенты старших курсов проходят производственную практику в сельских хозяйствах по направлению ин-

ститута. Выполняя задания по общественно-политической практике, студенты оказывают практическую помощь селу, участвуют в организации художественной самодеятельности, ДНД, кружков по интересам, внедряют свои научные разработки. Так, студентами факультета механизации была собрана доильная установка, созданная ребятами. Работая в кружках СНО, студенты изобретают во время практики внедрять результаты. В совхозе «Власть труда» смонтирована вентиляционная установка, которую студенты сконструировали сами.

Хорошая связь между комитетом ВЛКСМ и райкомами комсомола по профориентационной работе среди молодежи. В 1983 году комсомольцами института проведено 490 бесед об институте, показан фильм. Для школьников Омской области проводились экскурсии и дни открытых дверей.

Н. ПЕТРОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
ОмСХИ.

Ее комсомольская юность

Рабочий путь Татьяны Кирилловны Семеновой начался пятьдесят лет назад, когда она, молоденькой девушкой, после окончания Омского ГПТУ № 1 переступила порог Сибзавода имени Борцов революции. В ее трудовой книжке одна единственная запись о принятии в качестве ученика токаря в 24 цех.

Активная жизненная позиция и трудолюбие помогли ей найти свое место в жизни, в новом коллективе. Со временем пришел опыт, умение и мастерство. За добросовестный, безупречный труд Т. К. Семенова была награждена медалями «За трудовую доблесть» и «За добросовестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Коллектив сибзаводчан выдвинул ее депутатом Верховного Совета СССР IX созыва.

В настоящее время Татьяна Кирилловна работает в том же 24 цехе сменным мастером второго участка. Работа у нее беспокойная, но такая необходимая.

димая.

О своей комсомольской юности она вспоминает с удовольствием:

Хорошее было время. Я тогда входила в состав комсомольского бюро цеха. Ребята у нас были боевые, и с организацией каких-либо мероприятий особых проблем не было. Если необходимо задержаться после смены, задерживались, и ссылок на какие-либо причины не было.

Была у меня в жизни светлая мечта, и вот пришло время, когда она осуществилась.

1978 год мне запомнился на всю жизнь. В этом году комсомольцы Сибзавода оказали мне высокое доверие, избрали своим делегатом на XVIII съезд ВЛКСМ. Не могу без волнения вспоминать это время. Омскую область представили 38 делегатов, в числе которых была и я. Сколько неизгладимых впечатлений, встреч и знакомств привнесла мне эта поездка.

22 апреля, в день рождения

В. И. Ленина, наша делегация возложила венки к Мавзолею В. Ильину, к могиле Неизвестного солдата. Нам довелось посетить Музей В. И. Ленина, встретиться с курсантами Высшего общевойскового училища им. Верховного Совета РСФСР, здесь была заложена аллея XVIII съезда ВЛКСМ.

В составе делегации мне почастливилось побывать в ЦК ВЛКСМ и вручить Рапорт Омской комсомольской организации.

Высший форум Ленинского комсомола проходил в обстановке высокого общественно-политического подъема, здесь царила деловая рабочая атмосфера.

И от имени комсомольцев 70-х годов мне хочется пожелать всей молодежи бережно хранить и развивать боевые, революционные и трудовые традиции нашей партии, нашего народа, искоренять все те недостатки, которые еще имеют место.

О. ГРУДИНИНА,
рабкор.

Рукопожатия на берегах Оши

Кафедре «Мосты» СибАДИ 53 года. Кафедрой «Мосты и тоннели», основанный на ее базе, в 1980 году начал свой первый учебный год. В январе 1982 года партийным собранием одобрена идея руководителя студенческого конструкторского бюро мостовиков кандидата технических наук В. Т. Ильишину: научную работу студентов направить на реализацию посыльных народнохозяйственных задач. Конкретно разрабатывать проекты и строить мосты для колхозов и совхозов области. Этому движению комсомольцы факультета дали боевой девиз «Сами проектируем — сами строим». Три группы СКБ сразу же взялись за дело. Результатом в сентябре 1982 года сдан в эксплуатацию деревянный мост через реку Оша, построенный для колхоза им. Калинина Колосовского района. Сметная стоимость сооружения — 75 тысяч рублей. Получена экономия 25 тысяч. Построены мосты за 1,5 месяца. Студенты 2 курса — 26 бойцов отряда «Мостовик». В сле-

дующем учебном году СКБ разрабатывает проекты двух мостов. Для колхоза «Заря» — деревянный мост длиной 30 метров и для колхоза «Страна Советов» через реку Оша — сталелитейно-бетонный мост длиной 57 метров. Все три моста сданы со студенческим знаком качества. Во всем объеме выполненных работ было занято 40 процентов студентов 2—4 курсов.

Выступал на торжественном открытии моста в колхозе «Страна Советов», ректор института профессор Е. В. Гнатюк подчеркнул познавательное значение выполненной работы такими словами: «Построившим этот мост студентам можно хоть сегодня выдать дипломы инженеров». Решая конкретные инженерные задачи, строители-студенты внесли 14 рационализаторских предложений в технологию и проект при строительстве первого моста, при возведении второго — 17, третьего — 23. Пуск нового колхозного моста становится событием большого общественного и хозяйственного

значения. Это подтверждает даже один только перечень приехавших на его открытие — руководители института, корреспонденты газет, командир областного штаба СССР В. В. Двораковский, первый секретарь районного комитета КПСС А. Н. Чешегоров, председатель райисполкома В. П. Грицина, первый секретарь райкома комсомола Г. М. Лосева, руководители местного и других хозяйств. И был торжественный митинг, на котором выступили ответственные руководители, строиторядовцы. Ветеран труда и школьники перервали ленту. Двинулся по мосту К-700... «Корсунский мост» — так его называют теперь не только в этих местах, но и за его пределами, когда речь идет об эталонах мостовой переправы для села. Уже в будущем году руководством Колосовского района предложено построить два «корсунских моста» в садом райцентре.

А. ДЕРГИЛЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
СибАДИ.

Сотрудник ВНИОХ Лактан Капронович Пластичный, спустя сорок два года после рождения и двадцати лет супружества, все чаще и чаще стал задумываться над смыслом жизни. Прошлое его меньше волновало, больше тревожило настоещее: не клелись диссертации, натянулись отношения с начальством, жена Аппроксиона Лонжероновна все меньше и меньше уделяет ему внимания. Он жаждал объяснения с ней, но как это сделать, когда подобрать подходящее время, как высказать самое наболевшее?

Наконец Пластичного осенила мысль — обясняться с женой письменно. Это оказалось удобно: имеется возможность изыскать нужные слова, обдумать каждую фразу, привести нескорущие аргументы. Написанное письмо Лактан неоднократно поправлял, потом аккуратно переписал. Адрес он помнил хорошо, почтовый ящик висел по пути на службу.

Назавтра Аппроксиона Лонжероновна сделалась обладательницей письма, но читать его сразу не стала, так как не хотела иметь домашних свидетелей — мало ли чего, да и не имела времени, потому опасливо запрятала конверт в сумочку. Письмо, конечно, ее удивило (когда-то видела этот почерк), но за домашними делами она забыла о нем, и вечер ее прошел, как обычно. Даже перед сном у нее не хватило сил вспомнить о письме.

И вот супруга Пластичного в своем отделе. Успокоившись от утренней спешки и толкотни, она привела себя в порядок, разложила на столе нужные бумаги, приняла деловой вид. Но Аппроксиона еще не успела приступить к заданию, как все ее существ-

В клубе нашего института с 16 февраля проходят концерты по абонементу «В мире музыки». Первый концерт был посвящен творчеству ленинградского композитора Владислава Успенского, второй составлен из произведений Морарта, Баха, Генделя в исполнении Киевского камерного оркестра.

Цель абонементных концертов — приобщение молодежи к высокому искусству, воспитание художественного вкуса. К сожалению, студенчество наше не желает приобщаться к классической музыке. Слишком предвзятое мнение об этом виде искусства. Но как можно судить о подобных концертах, ни разу не побывав на них?

Киевский камерный оркестр представил интересную программу. Исполнительское мастерство музыкантов заслуживает самых одобрительных оценок. Единственный недостаток концерта — отсутствие компетентного лектора-музыканта. Слушатель наш в большинстве своем не подготовлен к восприятию серьезной музыки. Квалифицированные ком-

Объяснение

во, словно от электрического тока, вздрогнуло и наполнилось зарядом любопытства и непреодолимым желанием прочесть письмо. Давно она не получала писем, давно сердце не билось трепетно и в голове не было манией безызвестности. В памяти прошлестели, как весенние листья, юношеские письма с их непосредственностью и наивностью, письма, наполненные недосказанными признаниями, письма мечтаний и надежд. Когда все это было? Легкая грустника прозрачной слезой увяжила глаза Аппроксиона. Улучив минуту, она вскрыла конверт и начала чтение; сначала пробежала страницы, потом стала вчитываться внимательно в каждую строку.

«Здравствуй, моя дорогая, горячо любимая Аппроксиона! Не удивляйся, что я решил обясняться с тобой столь необычным способом. Ты никак не можешь выкроить времени для обстоятельного разговора, да и выслушать меня хватит ли у тебя терпения. А самое главное, я сам, наверное, не смогу все высказать.

Я по-прежнему твой. Так же, как и ранее, ты любима и желанна. Хочу видеть тебя веселой и красивой, всегда молодой и ласковой. Но, думая о прожитых годах, я нахожу, что ты становишься ко мне равнодушной. Меня это особенно тревожит. Я не слышу приятных слов, не ощущаю ласки, не испытываю твоей прежней доброты. Наши отношения приобрели излишнюю деловитость, мы неоправданно вспыльчивы. Не посещаем театр, не наносим

визиты друзьям, не принимаем у себя гостей. Почему так все обернулось? Может быть, я перестал тебе нравиться? Может, ты встретила другого человека и считаешь, что будешь счастлива с ним?

Прошу тебя, ответь мне на все вопросы и внеси в мои раздумья ясность. Жить в неизвестности больше нет сил. Прости, пожалуйста, не сердись. Жду ответа. Твой Лактан».

Аппроксиона Лонжероновна еще раз перечитала письмо. Оно вызвало у нее разные ассоциации. Собрать свои мысли она была не в силах, несколько раз шмыгнула носом, но спохватилась — кружом работали сослуживцы. Сей же час дать ответ не решалась, так как в времени было в обрез, да и письмо надо было продумать.

Как бы там ни было, но через четыре дня Пластичный получил ответное послание. Он не менее своей супруги волновался, но в отличие от нее имел возможность прочесть письмо в домашней, более спокойной, обстановке.

«Здравствуй, Лактан Капронович! Премного удивлена твоим письмом. Ты совершенно прав, что я имею возможность заниматься подобными вещами только на службе. Здесь и читала, здесь и отвечала.

Сообщаю тебе, что дома у нас все благополучно. Дети учатся хорошо, посещают кружки во Дворце пионеров. Мой муж занят на работе, устает. Дома отдохнет за газетами и телевизором. Аппетит у него хороший. Вот только приготовить для семьи на день

**ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ
РАССКАЗ, А МОЖЕТ...**

трудно. Времени совершенно не хватает. Молочные продукты в магазине надо купить. Да еще нужно выкроить от работы время для рынка и кулинарии. Правда, кефир некирный можно всегда купить в буфете, но пакеты настолько плохие, что домой привозишь его разлитым по сумке. А однажды я взела пакеты в сеть. Они лопнули — облила свое светлое пальто и настекло в ботинок рядом стоящему мужчине. Были неприятности.

В выходные дни занималась уборкой, стиркой да глашением. Так что забыла, когда и в кино ходила. Все было ничего, да очень волнует меня кухня. Напиши мне скоро, мой дорогой Лактанша, что приготовить на следующий день. Прости, больше писать неудобно — уже начальник многозначительно подкашливает. До свидания!»

Лактан долго раздумывал над письмом, перечитывал, опять раздумывал. Он находился в состоянии неудовлетворения, потому как не смог сразу найти утешений и ответов на свои вопросы. Лактан сопоставлял домашние заботы жены со своими, как ему казалось, значительными, несомненно главными, и еще более раздувал пламя неудовлетворенности. Однако интуиция исследователя заставила его рассмотреть проблему диалектически и побудила объективно оценить обстоятельства.

С трудом Лактан освобождался от предвзятого мнения о домашних делах, но по мере освобождения, он как бы проникался обязанностями се-

мьянина. Он даже начал упрекать себя за самоизстранение от семейных забот, и где-то в глубине его сознания, как тихая и грустная флейта, засела жалость к жене. Постепенно песню флейты усиливали густая мелодия виолончели и полные драматизма звуки скрипок, которые вывели Лактана из равновесия. Он вскочил с кресла и предался беспородному движению в стесненном объеме квартиры.

Как всегда бывает, двигательные интенсивные физические движения оказали благотворное влияние на ход мыслей Лактана Капроновича. Мажорные аккорды сначала неуверенно, но затем все настойчивее и сильнее вторгались в мелодию его душевной симфонии. В этих аккордах не было ничего лишнего, не понятного, потому они неотступно заполняли его сознание и овладевали им.

Теперь Лактан выбирает время для магазина, после ужина помогает жене убирать посуду, чистить картошку и даже интересуется школьными делами детей. Аппроксиона же теперь имеет возможность иногда посмотреть передачи по телевизору. Она садится в соседнее кресло, подбирает под себя ноги и, как бы невзначай, наклоняется в сторону мужа. Надо сказать, что Лактан делает ответный наклон. Их плечи слегка касаются, и этого легкого контакта бывает достаточно для выражения ласки и умиления. В умортвленном раздумии Аппроксиона глубоко запускает пальцы в волосы и сосредоточенно ими двигает, как бы проверяя свои мысли и подбирая самую нужную для данного момента. Но Лактан Капронович без слов понимает чувства супруги. Он счастлив!

В. СТЕПАНОВ.

По абонементу в «Мире музыки»...



ментарии между концертными номерами сыграли бы роль не только познавательную, но и воспитательную. Омская филармония, по инициативе которой проводятся абонементные концерты, берется исправить свою ошибку, и к следующему концерту представит нашему вниманию лектора-музыковеда.

Теперь самое время говорить о публике. По сути дела, предыдущие концерты прошли при полупустующих залах. В среднем на каждом концерте присутствовало около 70 человек. Это на 500 посадочных мест в актовом зале!.. Вероятно, мы, профактив,

недостаточно хорошо провели агитационную работу. Но афиши, объявление в общежитиях, устные объявления в студенческой среде — это все-таки немало. Даже если по четырем человека от группы придет на концерт — уже более 400... И почему у студенческой молодежи не просыпается

хотя бы любопытство к классической музыке? И нас будут через пару лет называть «интелигенция»?! А слышали ли мы, «интелигенцию», хоть раз в жизни непосредственно со сцены музыку в исполнении признанных в мире искусства скрипача или виолончелистов? А знаем ли мы о существовании величайших композиторов мира: Шумана, Листа, Вивальди...

И какую просветительскую работу в этом плане ведут наши преподаватели? К сожалению, на двух прошедших концертах присутствовало всего двадцать преподавателя экономического факультета.

Необходимо всем вместе: и в активе института, и преподавателям — решать проблемы культурно-просветительской работы среди студенческой молодежи.

...9 марта в 236 аудитории второго корпуса состоится очередной концерт из произведений композиторов-классиков в исполнении квартета Д. Д. Шостаковича.

Приглашают всех студентов и преподавателей института.

С. АШИРБАКИЕВА.

музыкальная комедия «Рецепт ее молодости» по мотивам пьесы Карела Чапека «Средство Макропулоса».

Автор сценария А. Адабашьян.

Режиссер — постановщик Е. Гинзбург.

Производство киностудии «Мосфильм».

Съемки.

Радостное настроение.

Сердце молодо стучит.

День Весны.

Свободно дышится.

С неба льется голубень.

Пусть в историю запишется.

Этот яркий светлый день.

Март игриво улыбается.

Сколько света в эти дни!

Яркий праздник начинается.

Дверь пошире распахни!

Чтобы в радость были начинания,
Чтобы нежность светлую сберечь...

Женщине сегодня благодарен Род людской.

Мужчины всей душой Вам с большой

признательностью дарят

Целый мир, прекрасный и большой.

Пусть вам в радость Будет день грядущий

И удача ходят по пятам,

Чтобы мир,

В прекрасное зовущий,

Светлым счастьем —

улыбаясь вам...

С. ПЕТЯЕВ.



Время, стой!
Замри как изваяние!
Женский день, как песнь,
увековечь,

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.

